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※ 答えの放物線の式は 2y ax bx c= + + の形で答えること。 

１．放物線 142 2 −−= xxy のグラフを x軸方向に 2、 y 軸方向に 4 だけ平行移動して 

得られる放物線の方程式を求めよ。【２点】 

 

２．放物線 2 4 5y x x= − − − を次の直線または原点に関して、それぞれ対称移動して 

得られる放物線の方程式を求めよ。【各２点】 

(1) x軸            (2) y 軸             (3) 原点 

 

３．次の２次関数の最大値Ｍ、最小値ｍと、それを与える xの値を求めよ。 

【各３点】 

(1) 
2 6 12y x x= − +  

(2) 
21

2 1
2

y x x= − + +  

(3)
2 4 3y x x= − +    (1 x≦ ≦5) 

(4)
2 6 5y x x= − + −   (1 x ≦4 ) 

 

＜Challenge!!＞（各＋５点ずつ） 

①ある放物線を x軸に 1、y 軸に 3 だけ平行移動し、さらに x軸に関して対称移動した

ら、放物線 2 4 3y x x= − + に移った。もとの放物線の方程式を求めよ。 

 

②放物線 22 6 4y x x= + + を x軸に p 、y 軸にq だけ平行移動し、さらに y 軸に関して

対称移動したら、放物線 22 2 3y x x= − + に移った。定数 p ，q を求めよ。 

 

 

＜楽しい角度問題＞（横須賀学院中学 2011年）（＋５点） 

右の図のように、三角形ＡＢＣの内部に、 

ＡＤの長さ＝ＢＤの長さとなるような点Ｄ 

があります。このとき角アの大きさを求め 

なさい。 

 



類 題 

 

１．放物線
21

6 3
2

y x x= − + − のグラフを x軸方向に‐2、 y 軸方向に 5 だけ平行移動 

して得られる放物線の方程式を求めよ。 

 

２．放物線 23 2 1y x x= + − を次の直線または原点に関して、それぞれ対称移動して 

得られる放物線の方程式を求めよ。 

 

(1) x軸            (2) y 軸             (3) 原点 

 

 

３．次の２次関数の最大値Ｍ、最小値ｍと、それを与える xの値を求めよ。 

(1) 3
2

1 2 −+= xxy    (2) 42
2

1 2 +−−= xxy  

(3) 352 2 ++−= xxy  ( 21 ≦≦x )  (4) 542 2 +−= xxy  ( 31 ≦≦x ) 

(5) 253 2 ++= xxy  ( 01 − x≦ )  (6) 2
3

1 2 −+−= xxy  ( 20 ≦x ) 
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１.  ２次関数の平行移動 

19122 2 +−= xxy  

 

２.  ２次関数の対称移動 

(1) 
2 4 5y x x= + +    

(2) 2 4 5y x x= − + −  

(3) 2 4 5y x x= − +  

 

３.  ２次関数の最大・最小 

(1) ( )
2

3 3y x= − + より、最大値Ｍはない、 3x = のとき最小値ｍ＝3 

(2) ( )
21

2 3
2

y x= − − + より、 2x = のとき最大値Ｍ＝3、最小値ｍはない 

(3) ( )
2

2 1y x= − − より、 5x = のとき最大値Ｍ＝8、 2x = のとき最小値ｍ＝－1 

(4) ( )
2

3 4y x= − − + より、 3x = のとき最大値Ｍ＝4、最小値ｍはない 

 

＜Challenge!!＞  

① 2 2 3y x x= − + −      

② 1p = ， 3q =  

 

＜角度問題＞ ２２° 

 

 

 



類題解答 

１．次関数の平行移動  

21
4 12

2
y x x= − + +  

２. ２次関数の対称移動 

軸： 2x =  頂点： (2, 3)−    

 (1)
23 2 1y x x= − − +    (2) 23 2 1y x x= − −      (3) 23 2 1y x x= − + +  

３．２次関数の最大・最小 

(1) 1−=x のとき最小値
2

7
− 、最大値はない(2) 2−=x のとき最大値 6、最小値はない 

(3)
4

5
=x のとき最大値

8

49
、 2=x のとき最小値 5 

(4) 3=x のとき最大値 11、 1=x のとき最小値 3 

(5)
6

5
−=x のとき最小値

12

1
− 、最大値はない(6)

2

3
=x のとき最大値

4

5
− 、最小値はない 

 

 

 


